

### 访全国重点镇

邙山之南,黄河之边,坐着落着荥阳市广武镇,它  
置县1400多年,文化底蕴丰厚。近年来,广武镇曾  
先后获得国家卫生镇、河南省园林城镇、河南省第一  
批重点示范镇、河南省综合实力百强镇等荣誉称号。



新型城镇化建设给广武镇带来巨大变化,图为现代化的唐桐社区

# 广武:活力四射的中原古镇

本报记者 史治国 通讯员 余莹文图

广武镇的区位优势明显,东邻郑州市惠济区和高新区,境内连霍高速和郑云高速贯穿十字交汇,设有广武站高速出入口,正在建设的莲花街与绕城高速出入口年底即将通车。省道314、沿黄快速通道、荣广路和桃贾路构成境内两横两纵骨干路网,交通十分便利。

2012年广武镇被确定为新型城镇化建设“新市镇”、“试点镇”,荥阳市“三化”协调发展示范区,依据总体规划,广武镇按照“全域城镇、集聚发展”的思路,规划形成“一中心、三基点、三个板块七片区”的城乡空间布局结构。经过4年来的发展,全镇共建设安置房107.4万平方米,安置群众2961户、10931人,

初步形成了“三化”协调发展的良好态势。

近年来,广武镇工业规模日益扩大,镇党委政府以“狠抓工业上项目,招商引资促发展”作为自己的主要工作,依靠优良的投资环境,先后使一大批优秀企业相继在广武落户。去年一年新引进投资超亿元项目9个,其中有中储恒科物联网系统生产线、河南金谷实业工业机器人、新丰机械液压支架结构件生产线、郑州光鸣实业高端液压支架控制器等建设项目,为广武镇新一轮的经济发展提供源源不断的动力。

广武是一个标准的农业大镇,镇内农业基础设施和农业优势较好,总耕地面积10.7万亩,其中机井星罗棋布,使全镇95%以上的

耕地变成了旱能浇、涝能排的肥沃良田。万亩高标准农田示范工程建设项目和农田水利现代化示范镇项目的按期落地,使农田基础设施进一步提升,为广武镇推广普及及高效农业奠定了基础。近年来,镇党委政府引导农民改变收入增加缓慢的单一粮模式,大搞农业产业结构调整,以养殖鸡、鸭、奶牛等新型集约化规模型、观赏型、效益型为一体的新兴产业迅速发展。建成了百果庄园和农业专业合作社、万亩无公害大葱基地和万亩优质粮生产基地,使农业产业化生产体系调整日益完善。在农业产品方面,经过无公害产品认证的“鸿沟”牌大葱,已占据近郑州一半的市场,久负盛名的河阴石榴更是享誉海

内外。这两个产品已获得中华人民共和国地理标志产品保护。

广武镇历史悠久,荟萃了仰韶新时期文化及秦汉唐等数代文化遗址。有长达5公里300亩水面的唐岗水库。一架邙山,留下众多壮丽诗篇;一条鸿沟,开创象棋文化先河,楚汉古战场、敖仓、昭成寺、金山、云城、军府、兴国诸寺等文化遗址及旅游资源,使旅游业逐渐成为广武新的经济增长点。

2015年,广武镇财政收入达到13578万元,固定资产投资达到406800万元,规模以上工业增加值达到75900万元;粮食产量达到5.73万吨,各项经济指标均走在荥阳市前列,实现了“十二五”的完美收官。

## 我市三年建农民田间学校45所

培育新型职业农民6000余人

本报讯(记者 武建玲 文图)近日,参加全国农民田间学校建设研讨会的代表们来到中牟、新郑等地,实地了解郑州市农民田间学校建设发展情况。

与会代表先后来到中牟县春峰果蔬专业合作社农民田间学校和好想你枣业股份有限公司农民田间学校进行观摩(如图),详细了解我市农民田间学校建设及培训工作开展情况。

2014年以来,我市依托区域中心站和家庭农场、专业合作社、农业园区、龙头企业等新型农业经营主体建设农民田间学校45所。我市农民田间学校建设,通过建立政策推动、扶持拉动、任务带动、机制联动机制,配套“农民培训+农技推广+成果转化+互联网”工作模式,实现了河阴石榴、广武大葱、黄河鲤鱼等三个地理标志产品主产地和大田作物核心种植区培训服务全面覆盖,花卉、草莓、葡萄、林果、中药材、设施蔬菜、旱作农业等产业培训服务基本覆盖。同时,按照新型职业农民培育初级、中级、高级“三级贯通”工作要求,结合三类人员的特点,探索推动农民田间学校分层建设和错位发展,加速推进全市新型职业农民培育事业,有效促进了全市新型职业农民队伍从封闭型向开放型、从经验型向知识型转变。2014年以来,全市累计完成新型职业农民培育6736人,为我市都市生态农业建设提供了人才支撑。



## 漯河驴友嵩山遇险 户外救援队义施援手

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘少利 文图)11月12日,来自漯河的驴友团在嵩山爬山过程中一名女成员在一处陡坡不慎坠崖,被困在嵩山“明月峰”附近。得到消息后,登封市消防大队及登封市户外救援队紧急组织人员,连夜赶往嵩山实施救援。经过近6个小时搜救,被困驴友被成功营救下山。

据了解,该旅游团是通过QQ群相约到嵩山攀登的。他们先在网上看了一下嵩山概况,随后在一网友的引领下进山,于下午2时许即登上山顶时因该女子体力不支不慎坠崖,导致右腿骨折、肋骨、盆骨多处受伤,所幸坠崖下有一小平台,未造成生命危险。

据登封市户外救援队队长讲,此次救援在一约50米深的崖壁处遇到困难,他们做了不知道多少个“溜索、横渡”等绳索系统才完成救援。他提醒广大驴友,在进山探险时,务必了解是否超出自己的能力范围,且行且珍惜。



在登封市消防大队及登封市户外救援队的共同努力下,女驴友被抬下山。

## 贫困村开工“致富路”



本报讯(记者 张立 通讯员 杜志刚 文图)新密市平陌镇白龙庙村是省级贫困村。昨日,一条全长近10公里的道路开工(如图),让村民们看到了致富的希望。

连日来,新密市平陌镇白龙庙村一片繁忙景象:十几台修路机械不停在村里的山坡上轰鸣;每天天不亮,村支书张麦圈和村民们就到工地查看工程进展,协调群众配合,组织机械停放

……大伙儿满是喜悦:“明年5月通车后,将解决村里的出行难题。”

白龙庙村地处平陌镇南部山区,全村9个村民组、1400多口人分布在9平方公里的山区,是平陌镇面积最大的村。多年来由于山高路远,交通十分不便,但自然风光秀丽。近年来,为帮助群众脱贫致富,平陌镇政府利用该村境内有两个水库、一座古庙的自然风光和文化古迹优势,引进企业从事旅游产业精准扶贫。刚刚开工不久的这条道路就是为旅游开发争取的扶贫项目。

去年,郑州报业集团党委向白龙庙村派出驻村工作队以及村支部第一书记,更加快了全村脱贫致富的步伐。在各级政府和工作队帮助下,协调扶贫资金近千万元,开工修建村里历史上最宽最长的一条水泥路。11月11日,郑州报业集团离退休党支部一行9人到村慰问,给村里贫困户送来棉被等慰问物品,又给村里送来了大鼓、演出服装等物品,以加强村里文化建设,并和工作队员一起到扶贫道路施工现场义务劳动。

## 巩义16种农产品亮相农交会

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵玉平)昨日,记者从巩义市了解到,在日前结束的第十四届中国国际农产品交易会上,巩义市温旺粉皮、大豫黄酒等16种特色农产品参加集中展示,赢得客商一致好评。

据了解,本届农交会的主题是“供给改革、产业融合、绿色共享、创新发展”,参会采购商达10万人以上。参展主体以地市级以上农业龙头企业、地州市盟政府组团、农业新型经营主体、科研机构、中外合资合作企业、外商独资企业为主,参展产品须获得“三品一标”或通过HAC-CP、GAP等国际体系认证。

巩义市有温旺粉皮、大豫黄酒、菜公酱、凤凰岭小米等五大类15种特色农产品参加河南特装展区展示,地理标志产品小相菊花参加企业销售展区展销活动。记者了解到,近年来,巩义市积极开展无公害农产品生产基地认定和“三品一标”认证登记工作,全市目前共有40余个无公害农产品基地,百余个无公害农产品,河南省“三品一标”示范基地2个,农产品地理标志产品1个。

## 中牟国税打造快捷网上办税

本报讯(记者 卢文军 通讯员 魏东东 王璐)“过去来开个票需要等好久,自从网上办税以来,效率提高了很多。”记者昨日在中牟县国税局采访时了解到,自5月1日网上办税以来,网上行政许可审批、外出经营活动税收管理证明开具均达到100%。

随着“金税三期税收管理系统”的上线,互联网和税务联系愈加密切,中牟县国税局迅速行动,落实网上办税,开辟“网上智能体验区”,委派两名工作人员进行网上辅导办税,对首次办理网上申请业务的纳税人进行辅导办理,同时对大厅办税人员进行辅导,确保每个人都可以进行网上业务办理。

网上办税以来,该局共办理各项网上申请审批业务共计2682户次,有效解决了纳税人排队时间长、办税厅窗口业务办理压力大的问题,打破时间和空间的界限,取得了税务机关和纳税人的双赢。下一步,中牟县国税将持续加大“互联网+税务”力度,将网上办税服务厅这辆“办税高铁”进行再提速。

## 巩义大峪沟建起“友善之墙”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨雅兰 文图)近日,在巩义市大峪沟镇内,一面“友善之墙”悄然出现在人们的视野之中(如图)。在这面墙上,任何人都可以将自己多余的衣物挂上,需要的人可随时取走,整个过程随挂随取,简单方便,不用透露个人信息,最大限度地保护了困难群众的自尊和隐私。

据了解,这面“友善之墙”是一家煤业有限公司联合巩义奕骅精心制作的,亮相已有半个月时间,接到各类群众捐助衣物

5000多件,相关衣服经过工作人员清洗整理后挂到墙面上,供需要的人取走。

“衣物源源不断,爱心涓涓汇流,一面小小的墙能激起爱心涟漪,传递爱的接力。”友善之墙发起人告诉记者,天气转冷,大家都在整理衣柜,尤其是孩子正在发育期,衣服一年换几套,衣服穿不烂,扔了浪费,捐出去又不知道捐给谁。针对这种情况建立的友善之墙,既为旧衣利用,又为传递爱心,让困难群众感受到社会的温暖。



## 温暖郑州 身边感动

在登封市唐庄乡向阳村,每天村民们都会看到,几位老人穿梭于村前村后,或宣传政策知识,或帮助邻里调解……而这几位“70后”,其实就是该村几位70岁以上的老党员,虽然年事已高,但他们发挥余热,力所能及地在农村基层做着出彩的事迹。

### 老党员工作者姜圈

今年70岁的姜圈,1980年就进入村两委工作,历任向阳村秘书、支部书记、村委会主任。从村两委岗位上退休后,姜圈被推选为向阳村监委会主任,但仍一直负责向阳村的党建工作。

人到了70岁,本是颐养天年、享受天伦之乐的时候,但姜圈退休后从事党建工作十六年如一日。只要有工作安排,他都骑着那辆破旧的自行车,在乡政府与向阳村来回5公里的路上常年奔波,从未耽误过村的党建工作。

### 支书的会议记录上有他工工整整的小楷字,村委大喇叭上“大家好,我是姜圈,今天我给大家读个文件,近期我们支部要开展‘不忘初心党员争先’主题活动,具体内容是……”日复一日,他就这样将党的各项政策用老百姓听得懂的语言传达下去。

### 图书管家王金海

出生于1937年4月的王金海,现在一直是向阳村的图书管理员。

向阳村农家书屋2010年获得市里配送图书500多套。面对

这些种类繁多的图书,为方便广大村民借阅,王金海将这些图书逐册登记,并按照图书类别标签存放在书柜里。

虽然今年已经79岁高龄,但王金海每天都到图书室整理图书报刊,晚上直到七八点才回家,风雨无阻。他说图书室就像自己的第二个家,只有每天都到图书室整理这些图书、报刊,才感觉生活是充实的。

### 党员志愿者姜生敏

姜生敏今年已76岁,2000年从唐庄乡中心校退休后,便当起

了本村的志愿者。自2000年开始,他便义务修剪向阳村主干道两边约100米的花草树木,一干就是16年。为了美化村环境,2010年他还自费在村道路两边种植花卉,义务管理。同时,为丰富群众的文化生活,强身健体,修身养性,提高免疫力,他利用早晚的空闲时间,早上带领群众打太极拳,晚上在向阳村小广场上带领群众做健身保健操,不仅六十岁的老人喜欢他,也很受年轻人欢迎。

### 文艺队带头人冯先奎

在向阳村的老党员中,1946

年出生的冯先奎颇具文艺范儿。他一直带领组织文艺队队员进行练习和文艺表演。每年正月十五文艺队都代表唐庄乡参加市城隍庙文艺汇演,村里谁家有事,文艺队都会义务到家中演出,助添喜气。在他带领下,文艺队还常年教授村里的群众花篮舞和打盘鼓。现在村里40-55岁的妇女人人都会花篮舞,户户都会打盘鼓。

“把每一件简单的事情做好,就是不简单;把每一件平凡的事情做好,就是不平凡。”向阳村“70后”老党员用实际行动践行着“不忘初心,继续前进”的誓言。

## 向阳村里的“70后”

——登封市向阳村老党员服务村民侧记

本报记者 李晓光 通讯员 宋要卫



## 新郑发行“炎黄一卡通”公交卡

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱少奇 文图)昨日记者从新郑获悉,该市“炎黄一卡通”公交卡正式启用(如图)。据了解,新郑首次配备的公交IC卡系统可实现全国公交一卡通互联互通,也就是说新郑市民持卡可在国内76个联网城市刷卡乘车,并享受当地政策优惠。这也预示着新郑交通票务系统正式迈入信息化时代。

当天发卡活动中,该市还举行了配备公交IC卡系统211、212路公交车开通仪式,两条线路始发站均为新郑新区行政服务中心,其中211路途经碧水蓝天社区、华信学院、湿地公园、老干部活动中心、新二中、市二院、万佳量贩、实验中学、法院等,终点站为梨河镇政府,全程15公里;212路途经宏基王朝、中医院、轩辕故里人民西路、新建南路、日月同辉、社会福利中心等,终点站为三里岗,全程8公里。这两条线路的开通将进一步方便当地市民出入新老城区和缓解部分线路出行交通压力。